

安溪县农业农村局

安农函〔2025〕36号

答复类型：B类

关于安溪县政协十三届四次会议第134090号提案的答复

陈天成委员：

《关于加强福前芦柑黄龙病防控管理的建议》(第134090号)收悉。现答复如下：

近年来，柑橘黄龙病在福田乡福前芦柑种植区呈蔓延之势。根据您的建议，我局立足部门职能，在病虫防控、技术培训、政策扶持等方面给予扶持，做大做强我县柑橘产业，助力乡村振兴。

一、加强柑橘黄龙病防控体系建设。为确保柑橘黄龙病防控工作落到实处，县农业农村局从高校或柑橘强县聘请专家组成柑橘黄龙病防控专业指导组，加强对防控工作的实地指导。推广黄龙病科学防控技术，降低黄龙病传播风险。聘请专家举办培训班，到果园实地指导黄龙病识别及防控，在新梢萌发期前后加强柑橘木虱防治，紧扣夏梢、秋梢、晚秋梢期，组织柑农开展统防统治和联防联控。

二、加强宣传及技术培训力度。加大柑橘黄龙病防控的宣传

力度，全面普及柑橘黄龙病防控知识。强化防控技术培训，利用网络平台、宣传册等多种形式，加大对新种植柑农和小散户柑农的培训力度，切实提升科学防控水平和自主防控能力；规范防控技术，坚决打击柑橘黄龙病树体“打针治疗”和“施肥治疗”行为，让广大柑农充分认识到柑橘黄龙病是“不可治，但可防可控”的病害。我局积极组织人员参加永春柑橘黄龙病防控培训班学习，多次组织技术人员深入福田、桃舟、虎邱、蓬莱等乡镇指导柑橘黄龙病防控工作。

三、加大政策扶持力度。结合上级农业扶持政策和资金项目进行倾斜，培育壮大柑橘种植大户、家庭农场、合作社。

感谢您长期以来对我县农业农村发展工作的关注、关心和支持，恳请您一如既往为农业农村发展建言献策。

领导署名：谢景欣

联系人：吴玉林

联系电话：68792210



(此件主动公开)

抄送：县政府督查室，县政协提案委。

安溪县农业农村局办公室

2025年5月19日印发